
ATA  DA  ASSEMBLEIA  GERAL  ORDINÁRIA  2021  DA  ASSOCIAÇÃO  PONTO  DE
CULTURA QUILOMBO DO SOPAPO. Aos trinta dias do mês de janeiro de dois mil e
vinte e um, na Avenida Capivari, 602, Bairro Cristal, na cidade de Porto Alegre, RS, CEP.:
90.810-070,  reuniram-se os associados da Associação Ponto de Cultura Quilombo do
Sopapo  para  realização  de  sua  Assembléia  Geral  Ordinária.  O  coordenador  geral,
Leandro Artur Anton, após saudar e acolher os participantes, em presença física e virtual,
deu inicio aos trabalhos apresentando a pauta conforme convocação para as devidas
deliberações. 1) LEITURA DA ATA DA ASSEMBLÉIA ANTERIOR;  2) PRESTAÇÃO DE
CONTAS DE 2020 -  apresentação da síntese das contas e leitura do parecer do
Conselho  Fiscal;  3)  Plano  de  Ação  2021  (criação  Grupo  de  Trabalho  para  a
Campanha de Aquisição da Sede);  4) LEITURA E APROVAÇÃO DO REGULAMENTO
DA BIBLIOTECA MESTRA GRIÔ SIRLEY AMARO; 5) ADMISSÃO E DEMISSÃO DE
ASSOCIADOS; 6) OUTROS ASSUNTOS. Após ser realizada a leitura da ata da reunião
anterior,  o  coordenador  submete  a  plenária  para  decisão  de  que  a  ata  da  atual
assembléia seja encaminhada para apreciação dos participantes até sexta feira próxima,
dia 05.02.2021. PRESTAÇÃO DE CONTAS DE 2020: O coordenador Financeiro Adjunto
Ia Kim se manifesta dizendo que o ano de 2020 foi diferente dos outros por conta da
Pandemia,  incidindo sobre os processos e funcionamentos;  que ficou responsável  por
acompanhar  as  reuniões  do  Conselho  Fiscal  e  que  as  contas  do  ano  fecharam
corretamente, estando tudo em ordem e aprovadas por este conselho.  Leandro Silva,
membro do Conselho Fiscal se manifesta dizendo que Iam apresentou o posicionamento
do Conselho Fiscal e não a apresentação das contas da Coordenação Financeira; que o
Conselho Fiscal  realizou quatro reuniões no exercício  de forma virtual;  que no último
quadrimestre foi feito a consolidação de todas as contas, com aprovação deste conselho;
finalizando  Leandro  Silva  faz  a  leitura  do  parecer  do  conselho  fiscal.  Leandro  Anton
propõe que sejam enviados conjuntamente a Ata da Assembléia, a Prestação de Contas
do Financeiro e Parecer fiscal aos associados no prazo de 1 semana (contando até sexta,
dia 05/02. PLANO DE AÇÃO 2021: O coordenador Leandro Anton encaminha a formação
do Grupo de Trabalho para a Campanha de Aquisição da Sede; que este GT seja focado
num desenho de campanha conforme as proposições do Seminário, tendo o apoio de
Bruno  Mello/APOIA-se,  Laura  Wottrich/Publicitária  e  professora  na  Fabico-UFRGS  e
Tamara Lucas/Coordenadora da Cooperativa Girasol;  que este GT receberá uma síntese
dos encaminhamentos do Seminário. Helena se coloca a disposição para colaborar na
construção de narrativas, apontando que o GT e a campanha estão no centro das ações
do Ponto; que temos a  necessidade de criar um cronograma que proporcione ao longo do
ano  a  realização  de  debates  com  eixos  temáticos  como  a  ECOSOL,  envolvendo
parceiros  do  movimento,  institucionalidade  e   o  Sindicato;  que  seja  feito  avaliações
permanentes  analisando  erros  e  acertos  de  outras  campanhas,  com  retorno  a
coordenação do Ponto  de Cultura.  Cristina  observa que o  GT precisa  ser  formado e
acessar o que foi produzido no seminário; que deve retornar a reunir com a coordenação
do Ponto de Cultura; que deve reunir com SINTRAJUFE para que seja apresentado o
valor para aquisição do espaço; que deve reunir com os assessores do seminário. Os
associados Bruno e Adão se colocaram à disposição para compor o GT. Anton lembra
que representantes do sindicato presentes no seminário manifestaram posição favorável à
campanha de aquisição da sede e que precisam de um tempo para as relações com a
categoria e que deve se dar nos próximos quatro meses. Também se faz necessário que
o GT abra uma agenda para participação das pessoas na coordenação do Ponto de
Cultura e coordenação da Guayí; que também deve aproveitar o material produzido pelos
alunos da Unisinos.  LEITURA E APROVAÇÃO DO REGULAMENTO DA BIBLIOTECA
MESTRA GRIÔ SIRLEY AMARO: O Projeto de revitalização da Biblioteca foi construído
por Leandro Silva, Oliveira e Oscar com estabelecimento de oito metas para o plano; que
após  finalizar  as  rotinas  de  funcionamento  já  pensadas  em 2015,  foi  constituído  um



processo de inserção em rede obedecendo a uma carta de valores e criação de e-mail da
biblioteca. Será apresentada proposta para ingresso na rede, necessitando aprovação
desta  assembléia,  a  constituição  do  regulamento  e  a  carta.  Após  a  apresentação da
proposta de regulamento da Biblioteca Mestra Griô Sirley Amaro e feita as deliberações e
ajustes, o mesmo foi aprovado pela unanimidade dos presentes, que segue anexo a esta
ata. O ingresso da nossa biblioteca será a 13ª. a compor a Rede do RS. A biblioteca deve
ser um espaço extraordinário pelo acervo e deve ser feito campanha junto a comunidade
para o seu acesso. Também esta se viabilizando a contratação de uma estagiária para
atendimento na biblioteca. Leandro Anton manifesta que a biblioteca qualifica a relação
com a comunidade possibilitando também uma relação com o SINTRAJUFE. ADMISSÃO
E DEMISSÃO DE ASSOCIADOS: O coordenador administrativo Bruno informa que não
houve admissão e nem desligamento do quadro de associados; que o associado Richard
Serraria justificou sua ausência por estar em viajem; que o associado Waldir Bohn Gass
justificou sua ausência por situação de saúde familiar.  OUTROS ASSUNTOS:  Helena
relata que a Guayí  teve uma limitação ano de 2020 com desgaste junto ao Governo
Federal referente à prestação de contas e liberação da parcela de verba para projeto em
desenvolvimento;  que  no  final  do  ano  de  2020  a  Guayí  sai  do  SIAF,  permitindo  a
retomada  do  projeto  RESF  e  projetos  para  estruturação  da  entidade;  que  havendo
ingresso da parcela em aberto do projeto RESF possibilitará contemplar uma atualização
de valores para o Ponto de Cultura; que os diversos grupos da RESF estão retomando a
articulação  e  comercialização.  Leandro  Anton  relata  sobre  emendas  parlamentares
articuladas por lideranças (Alcatéia) da Cruzeiro. O Ponto de Cultura foi procurado por
representante do mandato da Deputada Fernanda Melchiona para viabilizar emenda que
de  aporte  ao  movimento  hip  hop  da  Cruzeiro.  Anton  ressalta  que  é  interessante  a
interlocução  com  o  mandato  da  deputada  e  recorda  o  papel  importante  que  ela
desempenhou de interlocução, mediando à relação do Ponto de Cultura com o Sindicato e
também  a  importância  desta  relação  com  a  comunidade.  Cristina  relata  iniciativa  de
emenda parlamentar proposta pelo Deputado Paulo Pimenta com o propósito de subsidio
da  casa  e  dos  trabalhadores,  sendo  a  idéia  inicial  de  compra  da  casa.  Destaca  a
necessidade de conversa política entre a coordenação do Ponto de Cultura para nivelar a
compreensão  destas  relações,  tendo  como  objetivo  atender  a  comunidade.  Helena
observa em se ter cuidado com emendas parlamentares pelo interesse ao voto sem a
devida discussão com as comunidades conforme é possibilitado através do Orçamento
Participativo.  O  processo  de  participação  no  OP  leva  as  pessoas  a  pensar  sobre  a
despesa pública, tendo a capacidade de construir e defender o orçamento. As emendas
em  geral  têm  que  ter  compromisso  com  a  construção  pública,  ressalvando  este
compromisso pelos parlamentares aqui envolvidos. Leandro Anton ratifica o desejo da
Associação de buscar emendas parlamentares com projetos de custeio e viabilização de
grupos,  passando  por  considerar  o  Conselho  Gestor  Comunitário.  Anton  agradece  a
participação de todos, lembrando que em março próximo a Associação Ponto de Cultura
Quilombo do Sopapo estará  completando três  anos de CNPJ.  Sem mais  nada a  ser
tratado, o coordenador geral encerrou os trabalhos e para constar, lavrei a presente ata
que após lida e aprovada foi assinada por mim e a coordenação geral.
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